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Referat fra møte i Strømsgodset menighetsråd (2023–2027) 
Tid og sted: kl. 18.00 tirsdag 11.06.2024. Menighetssenteret, Villa Blå 
 
 
Faste representanter: 

x Torbjørn Nordhaug - leder x Elly Bech Andersen - nestleder x Jorun Hermansen – sekretær  

x Steinar Mørk x Gro Hatleberg x Kåre Hoel                                 

x Cato Thunes, sokneprest.      

 
Vararepresentanter:  

0 1. Karl Hedegård Hurri x 2. Deborah Louise Ossenkamp  x 3. Kari Orstad 

0 4. Kari Møglestue Osnes 0 5. Cathe Wiksén Freilem   

 
 
Møteleder: Torbjørn Nordhaug 
Ordstyrer: Elly Bech Andersen  
Referent: Jorun Hermansen  
Forfall: Kari Møglestue Osnes, Cathe Wiksén Freilem, Karl Hedegård Hurri 
Gjester: Stabsleder Eva Trogstad. 
Åpningsord: Cato Thunes Bevertning: Menighetsrådet 
 
Saksliste                                                                                     

Nr. Beskrivelse av sak Ansvar 

 
41/24 
 

 
Godkjenning av innkalling og saksliste. 
Saker til eventuell: Ingen 
 
Vedtak: 
Innkalling og saksliste godkjennes  
 

 

 
42/24 

 
Godkjenning av referater: 
 
Vedtak: 
Referat fra menighetsrådsmøte 14.05.24. godkjennes  
 
Referat på sak 5/24 unntatt offentligheten fra menighetsrådsmøte 14.05.24 
godkjennes  
 

 

 
4/24 
 (3/23) 

 
Økonomi. 
 
Økonomirapport pr 05.05.24 
Resultatet for driftsregnskapet i menigheten totalt er pr 04.06.24 pluss 146 144,-  
  
På driftsregnskapet har  
Menighetsrådet            + 78 237,- 
Mini- og barnegospel        -  358,-   
Senteret                        + 43 370,- 
Diakoni                          +   9 708 
BUA                               - 13 066,- (12 800,- skal overføres fra fond 55105                  
                                                        «barnearbeid») 
Konfirmanter                 + 31 904,- 
Musikk                           -   3 927,- 
 
Vedtak: 
Økonomirapporten tas til etterretning. 
 

  
 

 
 
5/24  

 
 
Menighetssenteret – prosjekt tak:  
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(4/23) 
 

 
Prosjekt tak på de to verneverdige byggene: Stallen og Villa Blå. 
Det har vært ny kontakt med politiker.  
Info i møtet. 
 
11.06: Representanter for menighetsrådet er invitert til et gruppemøte med KrF etter 
sommeren.  

MR / AU 
 
 
 

 
6/24 
(7/23) 
 

 
Beredskapsplan og brannvern: 
Felles plan for alle menigheter i Drammen kirkelige fellesråd. Sokneprest og 
stabsleder samarbeider om å utarbeide den delen som skal gjelde for Strømsgodset 
menighet.. 
 
14.05: Stabsleder har laget et forslag som legges fram for menighetsrådet på neste 
møte. 
 
Vedtak: 
Lokal beredskapsplan vedtas som fremlagt  
 

 
 
 
Cato / Eva 

   
7/24 
(8/23) 
 

 
Husstyret 
 
Husstyret mangler et medlem. Det bør finnes en kvinnelig kandidat. 
Elisabeth Lundteigen Lund har sagt seg villig til å bli med i husstyret 
 
Vedtak: 
Menighetsrådet oppnevner Elisabeth Lundteigen Lund som medlem av husstyret. 
 

 
 
 
 
Alle 

 
8/24 
(14/23) 
 
 
 
 

 
Renovering av kirken/kirkerom: 
 
Arbeid gjenstår og skal gjøres utover vinteren: galleri, sakristi, søndagsskolerom og 
en del av sprinkleranlegget skal ferdigstilles. 
 
Tomten (plenen) på nordsiden av kirken - er i fellesrådets eie. Det naturlige er at 
menigheten eier den da den opprinnelig er gitt til soknet sammen med tomten kirken 
ligger på. 
 
11.06: Den delen av tomten som ligger ut mot Sundhauggate kan benyttes som 
parkeringsplass. Det må settes opp sperring så ikke plassene brukes av andre og 
den må være av en slik art at enkel kan fjernes ved kirkelige handlinger.  
Hvem som skal utarbeide forslaget utsettes til høsten 
 

 
 
 
 
 
 
Referanse 
gruppen / 
MR 

  
9/24 
(15/23) 
 

 
Utsatt. 
 
Relasjonsbygging i menigheten. 
 

 
 
Alle 

 
10/24 
(31/23) 

 
Konfirmantkullet 23/24. 
Det er 38 påmeldte konfirmanter i Strømsgodset menighet.  
 
Brev sendt ut 21.05. til de som kan være aktuelle som konfirmanter på kull 24/25.  
 

 
 
 
 
 
 

 
11/24 
(33/23) 
 

 
Utsatt: 
Handlingsplan for «Grønn menighet» 
 

 

 
12/24 
(34/23) 

 
Utsatt:  
Hvordan og hvilke misjonerende tiltak kan vi satse på fremover? 
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Menighetsrådet har hatt en idedugnad på møtet hvor alle kan komme med forslag til 
hvilke aktiviteter og tiltak vi kan starte opp i henhold til formåls teksten for fondet.  
 
Formåls teksten for fond «Misjonsarbeid i Strømsgodset menighet» 
Vedtak i sak 67/20, 18.08.2020. 
 
Formåls tekst som registreres for fondet:  
«Formålet for arven er beskrevet i samråd med testamentfullbyrder. Midlerne er gitt til 
misjonsarbeid i Strømsgodset menighet. De er ment å anvendes til misjonerende 
tiltak og aktiviteter for alle aldersgrupper med det formål å få flere mennesker til å 
delta i menighetens aktiviteter og gudstjenester.  
Med misjon menes å dele det kristne budskap med andre.  
Med tiltak menes f. eks. sponsing av utgifter til konfirmantarbeid, gave til dåpsbarn og 
foreldre, produksjon av informasjonsmateriell osv. 
 
Forslagene er samlet i et internt arbeidsdokument.  
Menighetsrådet satte opp en prioritert liste over de innkomne forslagene. Vi ønsker 
pr. nå å gå videre med de tiltakene som fikk flest stemmer. Stabsleder tar disse med 
til staben slik at de kan drøfte forslagene og komme med innspill om hva de 
tenker. Tiltakene ble: 
  

1) Informasjonsskriv – menighetsblad «light» 
Menighetsrådet gjennomgikk på møtet 19.03. spørsmål / punkter vedr. 
tiltaket. Med bakgrunn / utgangspunkt i gjennomgangen tar representant for 
Informasjons- og omdømmeutvalget (InnOm) kontakt med 
kommunikasjonsrådgiveren i Fellesrådet og ber om råd til hvordan vi best kan 
nå ut med informasjonen og hvordan oppsettet bør være.  

            Kommunikasjonsrådgiver kan bistå med oppsettet.      
          

2) Besøkstjeneste / motvirke ensomhet 
Må være i samarbeide med diakonimedarbeider. 
Menighetsrådet drøftet punktet men ble enige om å utsette videre 
planlegging til høsten når personalsituasjonen vedr. diakonimedarbeider er 
avklart. 
Rådet ønsker at diakoniutvalget jobber med et forslag til hvordan det kan 
opprettes skyssordning for de som trenger dette til våre aktiviteter. 

 
3) Samling for frivillige x 2 årlig 

 Høsttakkefest / menighetsfest. Menighetsrådet stiller seg bak 
dette som en fest for alle som har lyst å delta. Ønsker å få program 
og budsjett for arrangementet tilsendt før noe legges fast. 
 

 Samling på våren for de som er registret som frivillige hos oss. Med 
foredrag? Sammen med årsmøtet?  
Menighetsrådet ønsker egen fest for å påskjønne innsatsen til de 
frivillige. Kan stab og menighetsråd være felles om arrangementet? 
Nærmere planlegging gjøres senere.  

 
Punktet under behandlet på møtet 14.05.06. 
 

4) Ettermiddags/kvelds gudstjenester med barnekorene/ 
konfirmanter/superonsdag (som lysmessen) flere søndager. «Familie 
eller samholds» gudstjenester. 

14.05: 
Vi foreslår to gudstjenester med fokus på familier og konfirmanter. Lysmessen og en i 
forbindelse med påsken. Forslag om gudstjenestestart kl. 17.00 med påfølgende 
bevertning. Kveldsmat, pizza e.l.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alle 

 
 
14/24 
(73/23) 

 
 
Konsert / kulturarrangementer i Strømsgodset. 
 

 
 
Jorun/Knut 
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 Det er søkt støtte fra kulturrådet og Å - fondet.  
 
11.06: Vi har fått avslag fra begge fondene. Vi søker Drammen kommune om støtte 
til høsten. Det er planlagt fire konserter i serien «Mesteren og talentet» til høsten. Det 
legges planer frem til juni 2025. 
 
 

 
22/24 
 

 
Utsatt: 
Høstsamling med staben blir søndag 27.10. kl. 12.30. 
Innhold planlegges senere. 
 

 

 
23/24  

 
Utsatt: 
Julemarked 23.11.24. 
 
Arbeidsgruppen består av diakonimedarbeider Ellen Garnaas, Anne Aashild Solberg, 
Ida Strøm Andersen, Kari Osnes og Elly Bech Andersen.  
Det avholdes nytt møte 29.05. 
 

 

 
27/24 
 

 
Representanter fra menigheten til Diakoniutvalget. 
 
Det mangler nå et medlem fra menigheten. 
Kari Orstad har forespurt en person som vil gi svar over sommeren. 
 

 

 
31/24 

 
Utsettes. 
 
Menighetens visjon.  
 
Leder og nestleder deltar på stabsmøte 30.04. hvor staben ønsker informasjon om 
hva menighetsrådet legger i visjonen «Strømsgodset menighet – levnede, nær og 
tilgjengelig». 
Vi drøfter hva det betyr at menigheten er: 
«levende»:  
«nær» 
«tilgjengelig» 
 
De tre begreper hører sammen «Levende- at det skjer noe» «Nær og 
tilgjengelig - dørene er åpne» 
 
 

 

 
35/24 

 
Dropp-in dåp i Strømsgodset. 
 
En flott dag! 6 barn og ungdommer ble døpt. 
 
Når det endelige beløp for utgiftene til aktiviteten er bokført kan det i neste møte 
gjøres vedtak om overføring fra bundet fond 55106 (Misjonsarbeid i Strømsgodset 
menighet). 
 

 

 
 
 
38/24 
 

 
Personalsituasjon. 
 
Diakonstillingen. 
Malin Jakobsson Weydahl har sagt opp sin stilling med fratredelse 31.07.24.. 
Avskjedsmarkering 25.08. 
 
Kateket og konfirmantansvarlig. 
Håkon Filip Lindquist har sagt opp sin stilling med fratredelse 31.07.24.. 
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Det jobbes nå med planlegging for utlysning av stillingene. 
 
11.06: Man ser på mulighetene for å lyse ut en 100% stilling hvor funksjonene som 
diakon og konfirmantansvarlig tillegges samme stilling. Håper det vil tiltrekke flere 
søkere. Forslag om å lyse ut før sommerferien slik at også nyutdannede kan søke. 
 
Vedtak: 
AU gis fullmakt til om nødvendig å jobbe videre med saken i sommer. 
Menighetsrådet holdes informert via mail. 
 

 
40/24 
 
 

 
 
Regler for menighetsrådets bruk av midler fra bundne fond. 
 
Følgende sak er meldt fra medlem av rådet: 
«Vedr bruk av midler fra det bundne fond «Misjonsarbeid i Strømsgodset menighet»: 
Menighetsrådet oppfordres til å finne løsninger / planer som gjør det lovlig og lettere 
å bruke disse midler» 
 
Menighetsrådet har allerede drøftet ulike tiltak man ønsker å jobbe videre med og å 
bruke midler på. 
 
Se sak 12/24 vedrørende punktene under 

1) Informasjonsskriv – menighetsblad «light» 
2) Besøkstjeneste / motvirke ensomhet 

Herunder ønske om skyssordning. 
Punktet avventer ansettelse i diakonstillingen. 

3) Samling for frivillige x 2 årlig 
       1) Høsttakkefest / menighetsfest 

             2) Samling for frivillige 
4) Ettermiddags/kvelds gudstjenester med barnekorene/ 

konfirmanter/superonsdag (som lysmessen) flere søndager. «Familie 
eller samholds» gudstjenester. 

 
Stabsleder gir følgende informasjon: 
 
FOR SAMTLIGE FORSLAG GJELDER FØLGENDE: 
Menighetsrådet kan etter kostnadsoverslag gjøre overordnet vedtak om satsning på 
hvert enkelttiltak med en kostnadsramme for tiltaket, og at kostnadene skal dekkes 
av bundet fond «Misjonsarbeid i Strømsgodset menighet».  
 
Når kostnaden er påløpt må menighetsrådet vedta at den konkrete utgiften skal 
belastes bundet fond «Misjonsarbeid i Strømsgodset menighet» og overføres det 
aktuelle avdelings regnskap.  
 
 
Reglene menighetsrådet er underlagt ved bruk av bundne fond: 
Bruk av bundne fond er underlagt særskilt strenge regler.  Revisjonen krever korrekt 
dokumentasjon på at vedtak om bruk av bundne fond er gjort iht. forutsetninger og 
regelverk.  
Bundne fond er å anse som en økonomisk forpliktelse for styret som forvalter fondet. 
Bruk av bundne fond må ha hjemmel i vedtak fra styret. Bruk av bundne fond 
regnskapsførers i takt med gjennomføring av aktiviteten midlene er øremerket til. 
Bruk av bundne fond er således betinget av om utgiftene til formålet er påløpt. 
Menighetsrådet er forpliktet til å sørge for at pengene som brukes fra bundne fond er 
i henhold til det formål giver har fastsatt.  Saksbehandlingen til menighetsrådet må 
derfor inneholde begrunnelse om at aktiviteten pengene ytes til, er innenfor det 
formål det bundne fondet er forpliktet på. Beløpet som fastsettes må være forankret i 
konkret aktivitet som er gjennomførbar slik at kostnaden for aktiviteten faktisk vil 
påløpe, kan regnskapsførers og komme til utbetaling.  Det er ikke anledning til å 
avsette et a-konto-beløp i budsjettet som kan «benyttes ved behov». 
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 Saksbehandling i menighetsrådet før vedtak må minst inneholde: 
* Beskrivelse av aktivitet 
* Plan for gjennomføring 
* Kostnadsoverslag 
* Begrunnelse for at bundet fond kan benyttes iht. forutsetninger 
 
Reglene er hentet fra Forskrift om økonomiforvaltning i kirkelige fellesråd og 
menighetsråd, presiseringer fra KA om plikt til å følge forskriftsbestemmelser gitt i 
GKRS (God kommunal regnskapsskikk) og forskriftsbestemmelser om forvaltning av 
bundne fond i GKRS.  

 
Eksempler på bruk av ubundet og bundet fond legges frem i møtet:  
 
Vedtak: 
Menighetsrådet vil ved bruk av midler fra bundne fond forholde seg til de regler som 
følger av lover og forskrifter gitt av Barne- og familiedepartementet.   
 

 
 
 
 
 
43/24 

 
Kjøp av tjenester til Superonsdag.  
 
Menighetsrådet har også våren 2024 kjøpt tjenester av Anna Nicholl til hjelp med 
småbarnssangen på superonsdag. Bakgrunnen for trosopplærerens ønske om hjelp 
var bl. a. å få frigjort tid til å jobbe med aktivitet for 5. – 7. klasse. 
Trosopplærer har imidlertid under konfirmantansvarliges sykdom på våren vært vikar 
her. 
Utgiften for vårhalvåret ble 12 800,- 
Trosopplærer ønsker at menighetsrådet også kjøper tjenesten for høsten 2024. 
  
Vedtak:  
Menighetsrådet vedtar å kjøpe tjenester av Anna Nicholl i 4 timer a 400,- på 
Superonsdager for siste halvår / høsten 2024. Utgiften dekkes av det bundne fond 
55105 «Barnearbeid» 
Rådet ønsker fortsatt at det jobbes med aktivitet for 5. -7. klasse. 
Utgiften for vårhalvåret på 12 800,- dekkes i henhold til vedtak i sak 15/24 av 
ovennevnte fond. 
 

 

 
 
44/24 

 
Offerliste for siste halvår 2024 
 
Forslag til offerlisten for siste del av kirkeåret 2024 er utarbeidet.  
 
Vedtak: 
Offerliste for siste del av kirkeåret 2024 godkjennes. 
 

 

 
45/24 
 

 
Fornyelse av avtalen med St. Halvard Videregående, Lier, musikklinja. 
 
Elevene er interesserte i å forlenge avtalen med 4 gudstjenester i siste halvår 2024.  
Hva er det avtalt elevene skal bidra med? Forsangere, sang og musikk innslag i 
gudstjenesten. 
 
Menighetsrådet anser dette som et misjonerende tiltak. Det gir et musikalsk løft i 
gudstjenesten som fører til økt oppslutning. Man ønsker derfor å forny avtalen.  
 
Vedtak 
Menighetsrådet ønsker å forlenge avtalen. Betaling pr gudstjeneste 2000,- 
Vi ber elevene som skal medvirke om å legge informasjon ut på sosiale medier.  
 
Utgiftene dekkes av det bundne fond 55106 «Misjonsarbeid i Strømsgodset», da 
menighetsrådet anser det for å være i henhold til formålet for fondet. 
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Orienteringssaker: 
 

 Informasjon fra Fellesrådet: Fellesmøte for alle menighetsråd mandag 
28.10.24. 
 

 Informasjon fra Husstyret: Styret har drøftet muligheten for å dekke taket 
med f. eks. presenning. Konklusjonen er at det blir lite holdbart og veldig dyrt. 

 

 Informasjon fra Diakoniutvalget: Fire nye har meldt seg som frivillige til 
kjøkkentjenesten på torsdagstreff. 

 

 Informasjon fra Informasjons- og omdømmeutvalget: Ikke avholdt møte 
siden sist. 

 

 Trosopplæringsutvalget: Ikke avholdt møte siden sist. 
 

 Gudstjeneste og musikkutvalg: hatt en møte. Så på konsertserien 
«Mesteren og talentet» og planla den videre. Ble enige om å spørre Jon 
Martin Høie som medlem av utvalget. Vi ser også etter et medlem til. 
 

 Info fra møte i prostirådet 28.05. Fint å møte alle MR ledere i Drammen 
prosti 
 

 Elvefestivalen 23. – 25 august. Har noen lyst å stå på stand? 
 

 Kirkeverter: Det trengs kirkeverter på følgende gudstjenester: 
Konfirmasjonsgudstjenester, allehelgensdag og juleaften. Hvem kan bidra? 

 

 Fra staben:  
             

 Neste møte:  
Neste AU-møte blir 05.08.24. Neste menighetsrådsmøte er 20.08.24.  

 
 
Elly 
 
 
Kari/Kåre 
 
 
Kari MO 
/Deborah 
 
 
Elly 
 
Kalle 
 
 
Jorun 
 
 
 
Torbjørn 
 
 
 
 
 
 
 
Cato/Eva 
 
 

  
Eventuelt. 
 

 
 

  
11.06.24. Åpningsord: Cato Tunes  Bevertning: Jorun Hermansen 
 

 

 

 


